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ΑΠΟ ΤΟ Ι.Τ.Ε.

Δράσεις με διεθνές αποτύπωμα
Σε δύο κομβικούς τομείς , την υψηλή τεχνολο-

γία και την υγεία , επεκτείνεται η ερευνητική και
αναπτυξιακή δυναμική της Κρήτης, με το Ίδρυμα
Τεχνολογίας και Έρευνας ( ΙΤΕ ) να καταγράφει ση-
μαντικές επιτυχίες που ενισχύουν τον ρόλο του ως
κεντρικού πυλώνα καινοτομίας σε εθνικό και ευρω-
παϊκό επίπεδο .
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Αφενός, το έργο SPACE -Crete, με συντονιστή
το ITE, εξασφάλισε ευρωπαϊκή χρηματοδότηση Δημο

ύψους 35 εκατ . ευρώ στο πλαίσιο ιδιαίτερα ανταγω-
νιστικής πρόσκλησης , καταλαμβάνοντας τη 2η θέση
μεταξύ 61 προτάσεων από όλη την Ευρώπη και την
1η μεταξύ των ελληνικών συμμετοχών.

Τη Δευτέρα το Ελληνικό Δίκτυο Μοριακής Ογκολογίας (ΕΔΙΜΟ) παρουσίασε τα αποτελέσματα της τετραετούς δράσης του σε απολογιστική
εκδήλωση στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

Το έργο προβλέπει τη δημιουργία Κέντρου Αρι-
στείας για τις αναδυόμενες διαστημικές τεχνολογί-
ες , το οποίο θα λειτουργεί ως αυτόνομος φορέας και
θα αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο οικοσύστημα που
θα καλύπτει από τη βασική έρευνα έως την εφαρμο- κού δυναμικού από τη χώρα .

γή και τη διασύνδεση με τη βιομηχανία .

Το νέο κέντρο θα αξιοποιήσει τη συνεργασία των
Ινστιτούτων Πληροφορικής, Αστροφυσικής και
Ηλεκτρονικής Δομής και Λέιζερ του ΙΤΕ , εστιάζο-
ντας σε τομείς αιχμής όπως τα έξυπνα διαστημικά
συστήματα , οι οπτικές και κβαντικές επικοινωνί-

ες και οι προηγμένοι αισθητήρες. Παράλληλα, θα

αναπτύξει στρατηγικές συνεργασίες με κορυφαί-
ους ευρωπαϊκούς φορείς, όπως το γαλλικό CEA, το
γερμανικό DLR και την OHB-Hellas, ενώ σε εθνικό
επίπεδο θα στηριχθεί στη συνεργασία με το Πανε
πιστήμιο Κρήτης.

Το εγχείρημα αναμένεται να δημιουργήσει περισ-
σότερες από 120 θέσεις εργασίας υψηλής εξει-δίκευσης, να ενισχύσει το Αστεροσκοπείο Σκίνακα
ως ευρωπαϊκή υποδομή αιχμής και να συμβάλει
στη διαμόρφωση ενός νέου οικοσυστήματος καινο-
τομίας , με προοπτική ανάπτυξης νεοφυών επιχει-
ρήσεων και ανάσχεσης της διαρροής επιστημονι-

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ
Παράλληλα , στον τομέα της υγείας, το ΙΤΕ συντο-

νίζει το Ελληνικό Δίκτυο Μοριακής Ογκολογίας
(ΕΔΙΜΟ) , ένα πρόγραμμα που φέρνει την έρευνα
πιο κοντά στην κλινική πράξη. Σε τέσσερα χρόνια
λειτουργίας, το δίκτυο έχει αναπτύξει 45 εξειδι-
κευμένες διαγνωστικές αναλύσεις, με τη συμ-
μετοχή περισσότερων από 120 γιατρών, ενώ πάνω
από 1.500 ασθενείς έχουν ήδη ωφεληθεί μέσω πε-
ρίπου 2.000 εξετάσεων υψηλής εξειδίκευσης .

Το ΕΔΙΜΟ, που χρηματοδοτείται από το Ταμείο
Ανάκαμψης και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύ-
σεων, παρουσίασε τη Δευτέρα στην Αθήνα τα απο-
τελέσματα της τετραετούς δράσης του.
Έχει συμβάλει στη δημιουργία κρίσιμων υποδο-

μών, όπως το πρώτο εθνικό μητρώο ογκολογικών
ασθενών, ενώ έχει δημιουργήσει νέες θέσεις εργα-
σίας και έχει κινητοποιήσει σημαντικό επιστημονι-
κό δυναμικό σε όλη τη χώρα .

Οι δύο αυτές πρωτοβουλίες αναδεικνύουν τη
στρατηγική κατεύθυνση που αναπτύσσεται γύρω
από το ΙΤΕ: τη σύνδεση της βασικής έρευνας με την
εφαρμογή , την παραγωγή και τις ανάγκες της κοι-
νωνίας . Από τις διαστημικές τεχνολογίες μέχρι την
ιατρική ακριβείας , η Κρήτη διαμορφώνει σταδιακά
ένα ισχυρό οικοσύστημα γνώσης και καινοτομίας ,

με άμεσο αντίκτυπο τόσο στην οικονομία όσο και
στην ποιότητα ζωής των πολιτών.
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